Université A.Mira de Bejaia - Faculté de technologie Décembre 2023
Département de Génie électrique — 2°™® année Licence
Module : Electronique Fondamentale 1

Série de TD N°05 : Amplificateur Opérationnel

Exercice 1
Soit le montage de la figure 1. L'amplificateur est considéré parfait.
1. Déterminer la valeur de la tension V1. I
2. Retrouver les valeurs des courant Ig1 et Ira.
3. Déterminer la valeur de la tension V4. -
4. Retrouver la valeur du courant lgs. VE
5. Calculer Vs. R2
R3 Ir3 Vs
6. Déduire le role de ce montage. - -
VE=1.5V ; R1=R2=R3=R4=20KQ. = (VR § — lra] =,
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L'amplificateur est considéré parfait donci* = i- =0 (impédance d’entrée infinie)

=0 donce= E*—E =0 donc Et = E~ mode linéaire si la sortie est liée a I'entrée

inverseuse négative c’est le cas de cet exercice.
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VE=¢+V1=V1=1.5V
V1=R1.IR1 donc IR1= % =0.075.1034; IR2=i +1IR1=
IR1=0.075.10"34

V4=V1+V2=1.5+0.075.10"3%20.10% = 3V

IR3 = IR2 + IR4 = 0.075.1073 +— =0.225.10734

Vs =V3+V4 =R3+ IR3+V4—7.5V
C’est un amplificateur de tension non inverseur car nous avons a ’entrée VE= 1.5 V et

d la sortie Vs=7.5V
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Exercice 2
Soit le montage de la figure2. Les amplificateurs sont considérés parfaits.
1. Retrouver la tension V2.
2. En déduire le courants 12, puis calculer les valeurs des courants I3 et 1.
3. Retrouver la tension V4.
4. Retrouver les valeurs des tensions Vsl et Vs2.
Ve=1.5V; R1=R2=30 KQ ; R3=40 KQ.

®
Solution 'I_' °
Remarque : les deux amplificateurs sont parfaits TV 1
donc tous les courants d’entrées sont nuls. Ve = ®
Les deux sorties sont liées aux deux enreés négatives R1 11
donc on est dans le régime linéaire e = 0 = 12 +
1. VE=VR2 =15V 1 'R4
2. 12=2"=10.05.10"34; I1=12=0.05.107%4; RZ a3
R2 13 14
12 =13 =0.05.10734
3. V4=V1+V2+V3=5V - o
4. Vs2=-V3=-=-2V; Vs1=VS2+V4=3V
| + I Vs2
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